

ПРАЗДНИК ЧИТАЮЩИХ РЕБЯТ

*Пусть эта книжкина неделя
Продлится только до апреля,
Но вы, читающий народ,
Любите книгу круглый год!*

Неделя детской книги – это праздник всех читающих ребят, праздник детства, для писателей, издателей и библиотекарей.

Праздник, посвящённый детской книге, имеет многолетнюю историю. Первые «Книжкины именины» затянула Лев Кассиль. 26 марта 1943 года в Москве состоялась большая встреча известных детских писателей и юных читателей. Именно этот первый День книги, организованный для поддержки морального духа детей войны, и стал началом многолетней традиции. А с 1944 года праздник проходит целую неделю и называется «Неделя детской книги».

В 2023 году неделя детской и юношеской книги отмечает свое 80-летие. К юбилейной дате присоединилась **Моркинская библиотечная система**. С 25 марта по 2 апреля библиотеки системы распахнули свои двери для того, чтобы пригласить ребят в удивительные литературные приключения, в которых есть место спектаклям, играм, конкурсам, путешествиям, встречам с писателями.

На открытии недели детской книги прошли: театрализованное представление «Зайка ищет друзей», литературный калейдоскоп «В гостях у сказки», викторина «Читающий человек в современном мире», «Посвящение в читатели», направленные на привлечение к чтению, повышение интереса к книге, развитие у ребят мыслительной деятельности.



ми-юбилярами 2023 года и их произведениями **Краснотекловарская сельская библиотека** провела литературный обзор «Юбилейная мозаика писателей», таким образом, порекомендовав их читателям.

Литературный праздник «Весёлый день с Сергеем Михалковым» провели в **Октябрьской сельской библиотеке** с учащимися 3 класса Октябрьской СОШ. Ребята совершили путешествие в мир произведений Сергея Михалкова. Библиотекарь подготовила интересные конкурсы, где ребята показали отличные знания. Разгадывали загадки, участвовали в литературной викторине. Из презентации ребята узнали много интересных фактов из жизни Сергея Михалкова. Читали отрывки из его произведений. В завершение мероприятия дети посмотрели мультфильм «Сказки Сергея Михалкова».

книге отдать свой голос. Все ребята проголосовали за одну понравившуюся, самую любимую книгу. По подсчетам голосов первое место заняла книга Д. Роулинг «Гарри Поттер», второе место – книга А.Хилла «Передружба. Недоотношения», третье место присуждается книге А. Грин «Алые паруса».

Мероприятие прошло на одном дыхании. Позитивный настрой ребят сделал встречу насыщенной и интересной.

В **Детской модельной библиотеке** «Книжкина неделя» началась с экологической квест-игры «Как прекрасен мир цветной, разноцветный шар земной», приуроченной Всемирному дню Земли. Учащиеся 4«а» класса Моркинской школы №6, получив маршрутный лист, побывали на четырех экологических станциях и

произведения писателя: «Проказы старухи зимы», «Четыре желания» и «Петух и кот». После прочтения обсуждали поступки героев.

В **Зеленогорской сельской библиотеке** один день посвятили Дню православной книги. На общешкольном родительском собрании Зеленогорской школы прошло отчетно-показательное выступление библиотечного кружка «Капельки доброты», где было показано театрализованное представление «Предание о рождественской ели».

Закрытие недели детско-юношеской книги в **Изикуунурской сельской библиотеке** провели с интересом, разгадывали загадки по русским народным сказкам, вспоминали положительных и отрицательных героев сказок, исправляли перепутанные сказки, активно участвовали в таких конкурсах, как «Назови сказку правильно», «Чей это портрет?», «Телеграмма», «Найди автора сказки», «Чей предмет?», выполняя творческие задания.

В читальном зале **Центральной библиотеки** прошел кинобук «Фантастический мир». По просьбе юных читателей показали фильм, снятый по мотивам одноименного романа немецкой писательницы Корнелии Функе «Чернильное сердце».

За семь дней Недели детской и юношеской книги в **Моркинской ЦБС** состоялось 86 мероприятий, которые посетило 1182 пользователя. Посетители приняли участие в литературных праздниках, тематических программах, интерактивных

повышение интереса к книге, развитие у ребят мыслительной деятельности, смекалки, сообразительности, находчивости, воспитание доброжелательных отношений.

Алмаметьевская сельская библиотека для подготовительной группы детского сада и учащихся 1 класса Нурумбальской средней школы показала театрализованное представление «Книжкины именины». В гости к ребятам пришли сказочные герои: Баба-Яга, которая задавала детям свои загадки, и почтальон Печкин, который принёс телеграммы от сказочных героев. Дети активно участвовали в различных конкурсах и играх. Ребята очень легко справились со всеми их заданиями и вопросами. Праздник прошёл весело, ярко и интересно. Все участники получили большой заряд хорошего настроения.

С целью знакомства с писателя-

произведений. В завершение мероприятия дети посмотрели мультфильм «Дядя Степа».

В Кучкопамашской сельской библиотеке также провели литературное путешествие «Вот компания какая», посвященное юбилею С.Михалкова.

В Центральной библиотеке стартала неделя детской и юношеской книги с хит-парада любимых книг «Книжная радуга» для обучающихся 7 «в» класса Моркинской СОШ №2 (на снимке). Для ребят подготовили слайд-шоу из произведений отечественной и зарубежной литературы с показом фрагментов из фильмов, снятых по книгам. В ходе мероприятия с участниками искали клад, в одном из стульев было спрятано сокровище. «Сокровище» досталось той участнице, которая сидела на этом стуле. Учащиеся, слушая обзор книг, для себя сделали выбор – какой

маршрутный лист, побывали на четырех экологических станциях и справились там с различными испытаниями в виде загадок, викторин, познавательных игр. В конце посмотрели социальный видеоролик о нашей планете, природе и переработке мусора.

2023 год в России утверждён как Год педагога и наставника. Это связано с празднованием 200-летия со дня рождения писателя, классика отечественной педагогики, создателя русской национальной школы Константина Дмитриевича Ушинского.

Шоруньжинская сельская библиотека для учащихся 3 класса провела литературный час «Сказочные уроки К.Д.Ушинского». Библиотекарь ознакомила с биографией и литературным творчеством Константина Ушинского. С большим интересом прочитали вслух

литературных праздниках, тематических программах, интерактивных форматах, беседах и обзорах, посвященных произведениям отечественной и зарубежной классики. В библиотеках экспонировалось около 20 книжно-иллюстративных выставок.

Неделя детской и юношеской книги закончилась, но совсем скоро библиотеки вновь подарят волшебный и незабываемый праздник общения с книгой всем категориям читателей. Что бы ни происходило, люди продолжают писать, читать и слушать КНИГИ.

И в них по-прежнему будет и свет, и любовь, и надежда, и вера. Книга согревает, добавляет света, вселяет силы.

Мария АЛЕКСАНДРОВА,
главный библиотекарь методико-библиографического отдела
Моркинской ЦБС